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KTO MOŻE UBIEGAĆ SIĘ
O DOFINANSOWANIE:

Koszty działań mentoringowych i doradczych
realizowanych przez operatorów na rzecz
uczestników programu.
Koszty usług wspomagających weryfikację
założeń biznesowych.
Inne koszty związane z uzyskaniem
niezbędnych certyfikatów, pozyskaniem baz
danych, nabyciem narzędzi informatycznych
i środków trwałych.
Koszty działań operatorów związanych 
z obsługą programu, takie jak wynagrodzenia
członków zespołów projektowych i działania
informacyjno-promocyjne.

WSPARCIE FINANSOWE:

O dofinansowanie mogą ubiegać się
podmioty działające na rzecz
innowacyjności, takie jak centra transferu
technologii, centra innowacji, inkubatory
technologiczne, akademickie inkubatory
przedsiębiorczości, parki technologiczne, itp.
Podmioty te muszą prowadzić programy
wsparcia innowacyjnych pomysłów
biznesowych osób fizycznych lub startupów.

PROGRAM MENTORINGOWY DLA INNOWATORÓW:
Rozwijaj Swoje Pomysły z Profesjonalnym Wsparciem!

Dofinansowanie może być przeznaczone
na:

Celem programu jest umożliwienie
innowatorom (pomysłodawcom)
rozwijania swoich innowacyjnych
pomysłów biznesowych oraz
zakładania i rozwijania startupów
poprzez kompleksowe wsparcie
mentoringowe. Działanie to ma na
celu wspieranie rozwoju
innowacyjności przedsiębiorców 
i gospodarki na terenie
Rzeczypospolitej Polskiej.

MAKSYMALNA  KWOTA  DOFINANSOWANIA:

Przedsiębiorcy mogą otrzymać
dofinansowanie w maksymalnej wysokości
7 000 000 PLN. Maksymalnie można
otrzymać do 100% kosztów kwalifikowanych
projektu, co oznacza, że nie jest wymagany
wkład własny.

JAK SKORZYSTAĆ:

Przeczytaj Dokumenty: Ogłoszenie            
o naborze, Kryteria wyboru projektów           
i Regulamin wyboru projektów.
Wypełnij Wniosek o Dofinansowanie.

1.

2.

Rozwijaj swoje innowacyjne pomysły 
z profesjonalnym wsparciem
mentoringowym! Otrzymaj środki na
rozwój swojego startupu bez konieczności
posiadania własnego wkładu. Szansa na
innowacyjny rozwój czeka na Ciebie!
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EYE GLOBAL
Szansa na Rozwój Twojej Firmy w Międzynarodowym Środowisku Biznesowym

Budowanie Sieci Kontaktów:
Uczestnicy mają okazję do budowania
sieci kontaktów biznesowych, co może
być kluczowe dla przyszłego rozwoju
ich przedsiębiorstw.
Doskonalenie Umiejętności
Językowych: Pobyt za granicą sprzyja
doskonaleniu umiejętności językowych,
co jest ważne w kontekście współpracy
międzynarodowej.

Program EYE Global to unikalna okazja
dla młodych przedsiębiorców
planujących założenie własnej firmy lub
mających mniej niż 3 lata
doświadczenia w prowadzeniu
działalności gospodarczej. W ramach
tego projektu, uczestnicy mają
możliwość odbycia 1-3-miesięcznego
pobytu za granicą, współpracując 
z doświadczonym przedsiębiorcą. Działa
to jak wymiana wiedzy, umiejętności 
i perspektyw, przyczyniając się do
wzrostu obu stron.

Comiesięczne Wsparcie Finansowe:
Uczestnicy programu otrzymują
comiesięczne wsparcie finansowe, które
może pomóc w pokryciu kosztów życia
podczas pobytu za granicą.
Dofinansowanie Kosztów Podróży:
Dodatkowe dofinansowanie kosztów
podróży sprawia, że uczestnicy mogą
skoncentrować się na nauce i rozwijaniu
umiejętności, zamiast martwić się
logistyką.
Współpraca z Doświadczonym
Przedsiębiorcą: Możliwość pracy                  
z doświadczonym przedsiębiorcą pozwala
młodym liderom zdobyć praktyczne
umiejętności i wgląd w świat prowadzenia
biznesu.
Dostęp do Specjalistycznej Wiedzy:
Program zapewnia dostęp do
specjalistycznej wiedzy, co stanowi
bezcenną okazję do nauki od ekspertów     
w danej dziedzinie.

KORZYŚCI DLA MŁODYCH
PRZEDSIĘBIORCÓW:

KTO MOŻE WZIĄĆ UDZIAŁ:

Młodzi Przedsiębiorcy: Osoby planujące
założenie własnej firmy lub posiadające
mniej niż 3 lata doświadczenia                 
w prowadzeniu działalności
gospodarczej.
Doświadczeni Przedsiębiorcy:
Właściciele i zarządzający małymi lub
średnimi przedsiębiorstwami z siedzibą
w USA (stany Nowy Jork i Kalifornia),
Singapurze, Izraelu, Korei Południowej,
Kanadzie (stany Kolumbia Brytyjska          
i Quebec) oraz na Tajwanie.
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JAK ROZLICZAĆ SAMOCHÓD OSOBOWY W FIRMIE?

Przedsiębiorcy, którzy wykorzystują
samochód osobowy w ramach
działalności firmowej, muszą dokładnie
zaznajomić się z zasadami jego rozliczania.
Prawidłowe rozliczenie podatku VAT oraz
podatku dochodowego to kluczowe
elementy utrzymania zdrowej finansowej
księgowości firmy. Poniżej przedstawiamy
najważniejsze zasady, które warto mieć na
uwadze.

1. PODATEK VAT DLA SAMOCHODU
OSOBOWEGO BĘDĄCEGO ŚRODKIEM TRWAŁYM

Przedsiębiorca, który posiada samochód
osobowy w firmie będący środkiem trwałym,
ma do wyboru dwie metody rozliczania
podatku VAT.

Pierwsza opcja to odliczenie 100% podatku VAT,
zarówno przy nabyciu samochodu, jak 
i wydatkach eksploatacyjnych, w tym zakupie
paliwa.

Aby skorzystać z tej metody, przedsiębiorca
musi spełnić kilka warunków, takich jak
używanie pojazdu wyłącznie do celów
firmowych, zgłoszenie samochodu w urzędzie
skarbowym za pomocą formularza VAT-26,
prowadzenie kilometrówki dla celów VAT 
i wprowadzanie do niej tras oraz stanów
liczników, a także ustalenie zasad użytkowania
pojazdu w specjalnym regulaminie.

Dla tych, którzy chcą uniknąć nadmiernych
formalności, istnieje alternatywa - odliczenie
50% VAT od zakupu paliwa, bez konieczności
prowadzenia dodatkowych ewidencji czy
zgłaszania pojazdu w urzędzie skarbowym.
Taka forma użytkowania określana jest jako
mieszana, co oznacza, że samochód może być
wykorzystywany zarówno w celach
służbowych, jak i prywatnych, ale nie powinien
być używany do celów osobistych.

Warto pamiętać, że rozliczenie VAT może
zależeć od parametrów technicznych pojazdu
oraz dodatkowych badań technicznych.

JAK SKORZYSTAĆ:

Wypełnij Wniosek: Terminy
zgłoszeń są elastyczne, więc
możesz wypełnić wniosek              
w dogodnym dla siebie terminie.
Otrzymaj Dofinansowanie:
Uczestnicy mogą otrzymać do
100% kosztów kwalifikowanych
projektu, co oznacza, że nie
musisz mieć wkładu własnego.
Maksymalna Długość Pobytu:
Pobyt za granicą może trwać
maksymalnie 3 miesiące.

1.

2.

3.

TERMINY ZGŁOSZEŃ:

START: 14.03.2021

ZAKOŃCZENIE: 13.03.2024



2. PODATEK VAT DLA PRYWATNEGO
SAMOCHODU OSOBOWEGO W FIRMIE

Koszty związane z eksploatacją prywatnego
pojazdu, takie jak paliwo, przeglądy,
ubezpieczenie czy części samochodowe,
mogą być zaliczone do kosztów w wysokości
20% poniesionych wydatków. Od stycznia 2019
roku nie obowiązuje już limit, który wynikał 
z ewidencji przebiegu pojazdu 
(stawka x przebyte kilometry dla celów
firmowych) przed nowelizacją przepisów.

Niezależnie od tego, czy samochód jest
firmowy czy prywatny, zawsze musi być
ubezpieczony. Ubezpieczenie samochodu
osobowego używanego w firmie może być
zaliczone do kosztów uzyskania przychodów.
Warto jednak pamiętać, że ubezpieczenie OC
zalicza się w pełnej kwocie, natomiast
ubezpieczenie AC proporcjonalnie do wartości
samochodu (nadwyżka ponad 150 000 PLN nie
jest kosztem uzyskania przychodów).

Jeśli przedsiębiorca chce korzystać 
z prywatnego samochodu zarówno do
celów firmowych, jak i prywatnych,
powinien skorzystać z opcji odliczenia 50%
podatku VAT. Ważne jest, że od 1 stycznia
2019 roku nie jest już konieczne
prowadzenie kilometrówki do celów PIT dla
samochodu wykorzystywanego w firmie.

Podsumowując, rozliczanie samochodu
osobowego w firmie wymaga dokładnego
zrozumienia zasad podatkowych. Wybór
odpowiedniej metody rozliczania może
znacząco wpłynąć na koszty działalności
przedsiębiorstwa. W razie wątpliwości zawsze
warto skonsultować się z doradcą
podatkowym.

3. UBEZPIECZENIE SAMOCHODU JAKO
KOSZT
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PROGRAM ROZWOJU DLA MŚP W POLSCE
Wsparcie dla Branż Dotkniętych Skutkami COVID-19: KPO

Spadek obrotów w 2020 lub 2021 roku
o co najmniej 30% w porównaniu        
z 2019 lub 2020 rokiem.
Brak rozpoczęcia projektu przed
dniem złożenia wniosku.
Okres realizacji projektu nie może
przekroczyć 12 kolejnych miesięcy od
daty rozpoczęcia, zakończenie
najpóźniej 31 stycznia 2026 roku.

KLUCZOWE WYMOGI
WNIOSKOWANIA O DOTACJĘ:CEL PROGRAMU:

Krajowy Plan Odbudowy i Zwiększania
Odporności (KPO) przewiduje wsparcie dla
branż szczególnie dotkniętych skutkami
pandemii COVID-19, takich jak hotele,
restauracje, catering, obiekty turystyczne 
i kulturalne. Całkowity budżet przeznaczony
na to wsparcie wynosi 1,2 mld PLN.

KTO MOŻE POZYSKAĆ DOFINANSOWANIE:

Wsparcie jest skierowane do mikro-, małych
oraz średnich przedsiębiorstw (MŚP) z całej
Polski, działających w sektorach HoReCa
(hotele, restauracje, catering), turystyka oraz
kultura.

PRZEDMIOT WSPARCIA:

Projekty objęte wsparciem powinny
obejmować rozwój prowadzonej działalności
lub zmianę dotychczasowego modelu
biznesowego. Mogą to być inwestycje w bazę
usługową lub produkcyjną, zielona
transformacja, wykorzystanie technologii
cyfrowych, podnoszenie kwalifikacji
pracowników, usługi rozwojowe, itp.

WYSOKOŚĆ DOFINANSOWANIA:

Maksymalna wartość dofinansowania wynosi
540 000 zł, a minimalna 50 000 zł.
Przedsiębiorcy mogą otrzymać do 90%
dofinansowania w ramach pomocy 
de minimis. Dofinansowanie będzie
wypłacane w formie zaliczki i/lub refundacji.

PROCEDURA I TERMINY:

Nabór wniosków planowany jest na 
I kwartał 2024 roku. Wnioski będą
oceniane na bieżąco, maksymalnie 
w ciągu 14 dni od ich złożenia.

Region 1 (kujawsko-pomorskie,
pomorskie, zachodniopomorskie):
Optymalna liczba przedsięwzięć MŚP
wynosi 843 szt.
Region 2 (mazowieckie, podlaskie,
warmińsko-mazurskie): Optymalna
liczba przedsięwzięć MŚP wynosi 793 szt.
Region 3 (lubelskie, małopolskie,
podkarpackie, świętokrzyskie):
Optymalna liczba przedsięwzięć MŚP
wynosi 785 szt.
Region 4 (łódzkie, opolskie, śląskie):
Optymalna liczba przedsięwzięć MŚP
wynosi 673 szt.
Region 5 (dolnośląskie, lubuskie,
wielkopolskie): Optymalna liczba
przedsięwzięć MŚP wynosi 706 szt.

Kluczowi Operatorzy według Regionów:

Przygotuj swoją koncepcję projektu już
teraz, aby być gotowym na ogłoszenie
naboru! Dofinansowanie czeka na MŚP
z sektora HoReCa, turystyki i kultury.
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KASA FISKALNA W DZIAŁALNOŚCI
Warunki zwolnienie z jej posiadania 

W świecie przedsiębiorczości jednym
z kluczowych elementów prowadzenia
legalnej działalności gospodarczej
jest obowiązek posiadania kasy
fiskalnej. W 2023 roku przepisy
podatkowe wprowadziły nowe
wytyczne dotyczące zwolnień z tego
obowiązku. Dowiedz się, kto może
liczyć na zwolnienie, a kto musi
spełnić wymogi zakupu kasy fiskalnej.

ZWOLNIENIE DLA DOSTAWCÓW DO OSÓB
FIZYCZNYCH NIEPROWADZĄCYCH
DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ:

Kolejnym wyjątkiem, który pozwala
przedsiębiorcy uniknąć zakupu kasy
fiskalnej, jest niski obrót. Ustawodawca
określił, że przedsiębiorca nie musi
nabywać kasy fiskalnej, jeśli obrót na
rzecz osób prywatnych i rolników
ryczałtowych nie przekroczył 
w poprzednim roku podatkowym 20 000
zł. W przypadku rozpoczęcia sprzedaży 
w trakcie obecnego roku podatkowego,
obrót nie może przekroczyć tego limitu 
w proporcji do okresu prowadzenia
działalności w danym roku.

Podstawowym kryterium zwolnienia 
z obowiązku posiadania kasy fiskalnej 
w 2023 roku jest charakter transakcji.
Przedsiębiorca nie jest zobowiązany do
korzystania z kasy rejestrującej, jeżeli
dokonuje dostawy towarów 
i świadczenia usług na rzecz osób
fizycznych nieprowadzących działalności
gospodarczej, które są zwolnione 
z ewidencjonowania.

Warto jednak zwrócić uwagę na
sytuację, gdy przedsiębiorca prowadzi
zarówno sprzedaż zwolnioną 
z ewidencjonowania, jak i tę, która
zwolnieniu nie podlega. W takim
przypadku, zgodnie z przepisami,
zwolnienie z konieczności posiadania
kasy fiskalnej przysługuje jedynie wtedy,
gdy udział obrotów ze sprzedaży
zwolnionej w ogólnych obrotach wyniósł
więcej niż 80% w poprzednim roku.

ZWOLNIENIE Z KASY FISKALNEJ ZE
WZGLĘDU NA NISKI OBRÓT:

SPRZEDAŻ WYSYŁKOWA A OBOWIĄZEK
POSIADANIA KASY FISKALNEJ:

Ministerstwo Finansów utrzymało
zwolnienie z kas fiskalnych dla
podatników prowadzących sprzedaż
przez internet w systemie wysyłkowym.
Warunkiem jest jednak, aby dostawca
towaru otrzymał zapłatę za swoje
usługi za pośrednictwem poczty, banku
lub spółdzielczej kasy
oszczędnościowo-kredytowej.
Ewidencja i dowody płatności muszą
jednoznacznie wskazywać, na jaką
konkretną czynność dotyczyły oraz na
czyją rzecz zostały dokonane.
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 przewozy pasażerskie,
 usługi taksówkarskie,
 sprzedaż silników,
 sprzedaż wyrobów z metali
szlachetnych,
 naprawa pojazdów
samochodowych,
 usługi medyczne czy
gastronomiczne świadczone przez
stacjonarne placówki.

Nie wszyscy przedsiębiorcy mogą
korzystać ze zwolnienia z kasy fiskalnej.
Przepisy wyłączają z tego przywileju
pewne grupy przedsiębiorców, którzy są
zobowiązani do posiadania kasy od
momentu rozpoczęcia działalności
gospodarczej. Przykłady to m.in.

CZYNNOŚCI WYŁĄCZONE ZE ZWOLNIENIA
Z KASY FISKALNEJ:

OBOWIĄZEK ZAKUPU KASY FISKALNEJ A
MOMENT PRZEKROCZENIA LIMITU OBRÓT
20 000 ZŁ

W przypadku przedsiębiorców
zwolnionych z obowiązku posiadania
kasy fiskalnej ze względu na niski obrót,
po przekroczeniu limitu obrotu, pojawia
się obowiązek zakupu i instalacji kasy.
Zgodnie z przepisami, przedsiębiorcy
tacy mają dwa miesiące od miesiąca, 
w którym doszło do przekroczenia limitu,
na zakup kasy fiskalnej.

W świetle nowych regulacji
podatkowych na 2023 rok,
przedsiębiorcy powinni precyzyjnie
analizować, czy są zwolnieni z obowiązku
posiadania kasy fiskalnej, czy też
powinni już ją zakupić. Przestrzeganie
przepisów podatkowych nie tylko
zabezpiecza przed ewentualnymi
karami, ale także buduje wiarygodność
przedsiębiorstwa w oczach klientów.
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ROZLICZANIE PIT-ÓW 2023/2024
Wszystkie najważniejsze informacje

Jednym z kluczowych kroków 
w procesie podatkowym jest właściwe
rozliczenie PIT-ów. Wybór
odpowiedniego formularza jest
pierwszym krokiem w tej procedurze.
Oto przewodnik po formularzach 
PIT-ów 2023/2024, ich zastosowaniach 
i ważnych terminach.

PIT-36L: Druk dla Przedsiębiorców
Wybierających Podatek Liniowy

Przedsiębiorcy prowadzący pozarolniczą
działalność gospodarczą i wybierający
opodatkowanie podatkiem liniowym
składają deklarację przy użyciu
formularza PIT-36L.

PIT-37: Najpopularniejszy Druk dla
Pracowników i Umów
Cywilnoprawnych

PIT-37 to podstawowy formularz dla
osób osiągających dochody za
pośrednictwem płatników, takich jak
umowa o pracę czy umowy
cywilnoprawne. Formularz ten może być
używany zarówno do rozliczenia
indywidualnego, wspólnego 
z małżonkiem, jak i dla osób samotnie
wychowujących dzieci. Warto pamiętać,
że do wypełnienia PIT-37 konieczne jest
uzyskanie od płatnika druku PIT-11.

PIT-36: Druk dla Osób Bez Płatników,
Prowadzących Działalność
Gospodarczą

Osoby osiągające dochody bez
pośrednictwa płatników, np. z tytułu
prowadzenia działalności gospodarczej,
zobowiązane są do skorzystania 
z formularza PIT-36. To także druk dla
podatników, którzy rozliczają straty z lat
wcześniejszych, odliczają podatek
minimalny od posiadanych środków
trwałych czy rozliczają przychód
małoletnich.

JAKI FORMULARZ WYBRAĆ?

 PIT-28: Formularz dla Rozliczeń na
Podstawie Ryczałtu od
Przychodów Ewidencjonowanych

Osoby rozliczające się na podstawie
ryczałtu od przychodów
ewidencjonowanych skorzystają 
z formularza PIT-28. Dotyczy to
przedsiębiorców, wspólników spółek
cywilnych, jak i podatników
rozliczających przychód z tytułu najmu,
dzierżawy, podnajmu czy
poddzierżawy.

PIT-38: Druk dla Zbywających
Papierów Wartościowych i
Udziałów

Podatnicy, którzy osiągnęli przychody 
z tytułu zbycia papierów
wartościowych, udziałów w spółkach
czy pochodnych instrumentów
finansowych, skorzystają z formularza
PIT-38.

PIT-39: Formularz dla Dochodów z
Zbycia Nieruchomości

Osoby uzyskujące przychody 
z prywatnego zbycia nieruchomości
korzystają z formularza PIT-39. Dotyczy
to również dochodów z zbycia praw
związanych z nieruchomościami.
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Terminy rozliczenia PIT za 2023 rok są
zróżnicowane w zależności od rodzaju
składanej deklaracji. Termin ogólny dla
deklaracji PIT-36, PIT-37, PIT-36L, PIT-38
pozostaje bez zmian - do 30 kwietnia
2024 roku. Jednakże, warto sprawdzić
szczegółowe terminy, szczególnie dla
formularzy PIT-28, gdzie również
przypada 30 kwietnia 2024 roku.

Tradycyjne Doręczenie w Urzędzie
Skarbowym:

Najstarsza i nadal powszechnie stosowana
metoda. Wypełniony formularz PIT można
osobiście dostarczyć do odpowiedniego
urzędu skarbowego. To rozwiązanie jest
nadal dostępne i polecane dla tych, którzy
wolą osobisty kontakt z urzędnikami.

KWOTA WOLNA OD PODATKU I
ODLICZENIA:

TERMINY ROZLICZEŃ PIT 2023/2024

Od stycznia 2022 roku kwota wolna od
podatku wynosi 30 000 zł. Podatnicy,
których dochody nie przekraczają tej
kwoty, są zwolnieni z podatku. Ważne
jest również zwrócenie uwagi na
zmienioną kwotę zmniejszającą
podatek, która obecnie wynosi 300 zł.

Podatnicy mogą skorzystać z różnych
ulg i odliczeń, takich jak ulga na
Internet, ulga prorodzinna, ulga dla
krwiodawców, ulga rehabilitacyjna, czy
ulga na cele kościelne

STAWKA PIT 2023: ILE WYNOSI?

Od 2022 roku stawka podatku PIT
została zmniejszona z 17% do 12% dla
zarobków do 120 000 zł. Powyżej tej
kwoty obowiązuje stawka 10 800 plus
32% od nadwyżki ponad 120 000 zł .

ULGI I ODLICZENIA W PIT 2023/2024:

ROZLICZANIE PIT 2023/2024:

Wysyłka Pocztą:
Jeśli nie masz czasu lub możliwości
dostarczenia PIT osobiście, możesz
zdecydować się na wysłanie go listem
poleconym na adres urzędu skarbowego.
To wygodne rozwiązanie, zwłaszcza dla
tych, którzy nie mieszkają w pobliżu urzędu.

 Rozliczenie Online i Wysyłka
Elektroniczna:

W dzisiejszych czasach wiele osób decyduje
się na rozliczanie PIT online. Istnieje wiele
darmowych programów, takich jak e-pity,
które ułatwiają wypełnienie formularza.
Można również skorzystać z Portalu
Podatkowego Ministerstwa Finansów i usługi 
"Twój e-PIT." Proces ten jest szybki, 
a użytkownik musi jedynie uzupełnić
podstawowe dane na swoim koncie, 
a następnie przesłać zeznanie drogą
elektroniczną.

Ważne jest, aby każdy podatnik wybrał dla
siebie najwygodniejszą opcję. Nowoczesne
technologie umożliwiają coraz łatwiejsze 
i bardziej intuicyjne rozliczenia online, ale
tradycyjne metody również są wciąż aktualne.
Niezależnie od wybranej drogi, istotne jest, aby
dostarczyć zeznanie podatkowe w terminie,
unikając ewentualnych karnych sankcji.
Pamiętajmy, że rozliczenie podatkowe to ważny
krok w dbaniu o nasze finanse, 
a dostępne opcje mają ułatwić nam ten proces.


